Univerzita Pardubice – Fakulta filozofická – KLKS

Posudek vedoucího/oponenta bakalářské práce – akademický rok 2011/2012
Autor práce: Vendula Havlová
Studijní obor: Historicko-literární studia
Název práce: Téma dítěte a dětství v díle Boženy Němcové
Vedoucí práce: PhDr. Ivo Říha Ph.D.
Oponent práce: Mgr. Michaela Molková
I. Formulace cílů práce, metodologie 

(adekvátnost formulace cílů, vymezení tématu odpovídající rozsahu BP, adekvátnost zvolené metodologie)

Cíl práce je jasně vymezený. Je jím zachycení role, kterou hrají dětské postavy ve vybraných povídkách Boženy Němcové. Pozornost je upřena na vybrané kategorie, jako jsou vztahy v rodině, vztah okolí k dětským postavám a vztah dítěte k okolnímu světu. Východiskem k realizaci tohoto cíle se staly práce zabývající se dětstvím z hlediska vývojové psychologie (věkové kategorie) a práce podávající obraz dětství v průběhu 19. století. Zcela logicky se opírala také o životopis Boženy Němcové (Václav Tille). Autorka přesvědčivě zdůvodnila tematické okruhy, jimiž se bude v práci zabývat.
body (0–4)* 

	4


II. Naplnění stanovených cílů 

(odpovídající zpracování a interpretace výsledků, závěry práce, diskuse práce /porovnání výsledků práce s výsledky dosavadních bádání k tématu/, autorský přínos práce) 

Autorka v zásadě splnila stanovené cíle, které formou shrnutí zdůraznila v závěru práce. Odborná literatura neliterárního směru byla vhodně vybrána. Stala se východiskem i pozadím, s nímž pak mohla být porovnávána. Práce je proporčně správně řešena. Třetí část je podrobná, dlouhá, odpovídá tomu, že má být těžištěm. V kapitole nazvané Božena Němcová se dovídáme o dětství a osudu Němcové, postrádáme však její vztah k vlastním dětem. Tento vztah je relevantní, protože se odráží nejen v díle Němcové (v analyzovaných povídkách nevyjímaje), ale i v její korespondenci.
body (0–4)

	3


III. Obsahové zpracování, přístup k řešení, řešení dílčích problémů 

(struktura a koheznost práce, vhled do problematiky, využití relevantních odborných zdrojů, adekvátní pojmový aparát, praktická aplikace teoretického rámce, samostatnost zpracování)

Práce má zřetelnou a jasnou strukturu, autorce se zdařilo účelně propojit teoretickou a praktickou část. Postupuju od obecného ke konkrétnímu, funkci spojovacího článku plní kapitola o Boženě Němcové. Autorka dokazuje, že umí pracovat s textem, že je schopná pozorného čtení uměleckého díla. Velkou předností v odborné práci je dodržování stanoveného členění textu do příslušných kapitol, je však třeba si uvědomovat i nebezpečí opakování tematických prvků, které je někdy nutné, jindy však může být nefunkční.
body (0–4)

	4


IV. Formální náležitosti práce a její úprava 

(jazyková a stylistická úroveň, grafická úprava, dodržení příslušných citačních norem) 

Jazyková a stylistická úroveň práce je v zásadě dobrá, v některých případech má však autorka problém s volbou významově přesných výrazů (např. s. 23, 43). Mezi další nedostatky patří chybné vazby a koncovky (např. na s. 30, 32, 47). Tyto chyby však v zásadě nebrání porozumění textu. Citační normy jsou dodrženy.
body (0–4)

	3


V. Otázky doporučené k rozpravě při obhajobě 

Jaký byl vztah Boženy Němcové k vlastním dětem? 
VI. Celkové hodnocení (doporučení/nedoporučení k obhajobě)

Doporučuji k obhajobě.
VII. Návrh klasifikace (podle bodového ohodnocení)

Navrhuji klasifikovat výborně.
datum: 17. května 2012
podpis: Mgr. Michaela Molková
__________________________________________________________________________________

Tabulka bodového hodnocení 

	body
	klasifikace
	podmínka

	14 až 16
	výborně
	žádná nulová položka

	11 až 13
	velmi dobře
	žádná nulová položka

	5 až 10
	dobře
	žádná nulová položka

	4 a méně
	nevyhověl
	min. 1 nulová položka 


*	legenda k bodovému hodnocení: 4 = zcela adekvátně zpracováno; 3 = poměrně vhodně zpracováno; 2 = dostatečně zpracováno; 1 = pouze částečně splněno; 0 = neadekvátně zpracováno





